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                                           ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
ΘΕΜΑ 1ο 
 
1.α)Σ,        β)Λ,        γ)Σ,       δ)Λ 
 
2.α) Για τον τροχό έχουμε: 

Στ=Ιτρα1 ή FR=Iτρα1 ή α1= 
I
FR

 

Για το δίσκο έχουμε: 

Στ=Ιδα2 ή FR=Iδα2 ή α2=
I

FR
 

Διαιρούμε κατά μέλη και παίρνουμε α1=α2 







  ή α1= 2
2

 

Άρα σωστή είναι η σχέση ii). 
 
β) Για τον τροχό έχουμε: 

Στ= dt
dL 1

 ή FR= dt
dL 1

 

Επειδή ο ρυθμός μεταβολής της στροφορμής είναι σταθερός, μπορούμε 
να γράψουμε: 

FR= dt
dL 1

 = t
L

 1   ή FR= 0

01




t
L

  ή FRt=L1 

Όμοια για το δίσκο έχουμε: 

Στ= dt
dL 2

  ή  FR= dt
dL 2  = t

L

 2

 ή  FR= 0
02




t
L

   ή FRt=L2 

Συνεπώς L1=L2.Δηλαδή σωστή είναι η σχέση iii). 
 
ΘΕΜΑ 2ο 
 
α) Εφαρμόζουμε την Α.Δ.Μ.Ε. στις ταλαντώσεις και βρίσκουμε 

x= 2
3A

 . 
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Επειδή το σώμα έχει υ>0 και επιβραδύνεται, προκύπτει α<0.Συνεπώς 
πρέπει x>0(μην ξεχνάμε ότι το x και το α έχουν αντίθετη φορά) άρα 
σωστή η πρόταση iii). 
 
β) Επειδή η ολική ενέργεια ταλάντωσης παραμένει σταθερή σε όλη τη 

διάρκεια της ταλάντωσης: Ε=σταθ ή dt
dE

=0 ή dt
UKd )( 

=0  

ή dt
dK

=- dt
dU

 

ή dt
dK

= dt
dU

 σε κάθε θέση της ταλάντωσης. Σωστή η iii). 

  
ΘΕΜΑ 3ο 
 
α) Για την κίνηση του δίσκου στο κεκλιμένο επίπεδο έχουμε: 

 
ΣFx=Mαcm   ή Μgημφ-Τστ =Μαcm    (1) 

Επίσης : Στ=Ιαγων    ή ΤστR= 2
1

MR2αγων    ή Τστ= 2
1

Μαcm     (2) 

Λύνοντας το σύστημα των εξισώσεων (1) και (2) θα έχω: 

N


 

w  yw

xw  T


 
φ 

πηγή 

φ 
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Μgημφ= 2
3

Μαcm      ή αcm= 3
2 g

     ή αcm=2 2sec
m

 

 
β) Τη στιγμή που ο δίσκος φτάνει στη βάση του κεκλιμένου επιπέδου το 
κέντρο μάζας του έχει ταχύτητα υcm=αcmΔt.Είναι: 

S= 2
1

αcm Δt2     ή 
h

= 2
1

αcmΔt2     ή Δt=2sec επομένως υcm=4 sec
m

 

Ο ανιχνευτής την ίδια στιγμή μετρά συχνότητα fA που υπολογίζεται από 

την σχέση:   fA=





 cm

fs ή fS=
cm

Af








  ή fS=680Hz 

γ) Είναι fA=





 cm

fs     και      υcm=αcmt    άρα: fA=(


cm1 )fS ή 

fA=fS+


 tcm  fS      ή fA=680+ 340
2t

 680    ή   fA=680+4t για 0 t2sec 

 

δ) Είναι L=Iω   ή   ω=
2

2
1 MR

L
   ή   ω=5

sec
rad . 

Ισχύει υcm=ωR   ή   υcm=1 sec
m

.  Έχουμε υcm=αcmt    ή t=0,5sec.  
Από τη σχέση fA=680+4t για t=0,5sec προκύπτει fA=682Hz. 

  
Από το Φυσικό Τμήμα 

των Φροντιστηρίων Πουκαμισάς Ηρακλείου 
συνεργάστηκαν : 

Γ.Μαραγκάκης , Ζ. Μαυρομανωλάκης, Ν. Μπρίγγος 

fA (Hz) 

680 

688 

2 


